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гр. София,  30.01.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 64 
състав, в публично заседание на 30.01.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Калинка Илиева  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Спасина Иванова, като разгледа дело номер 

11397 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се произнесе 

взе предвид следното: 
 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на 

именното повикване в 10.52 часа се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ С. В. П., редовно призована, не се явява и с адв.И., с 

пълномощно по делото.  

 ОТВЕТНИКЪТ председателя на Държавната агенция за бежанците при Министерски 

съвет, редовно призован, представлява се от юрк.К., с днес представено пълномощно.  

СГП, редовно призована, не се представлява.  

ПРЕВОДАЧЪТ Е. С., редовно уведомена за осъществяване на превод от/на руски 

език, се явява лично. 

Предвид това че не се явява жалбоподателя ОСВ. преводача С., на която да се изплати 

40(четиридесет) лева от бюджета на съда. 

 

АДВ. И. – Моля съда по собствена преценка да прецени дали да се даде ход на делото. 

Според мен ход на делото не следва да бъде даден, доколкото доверителят ми е 

изразил абсолютно желание да присъства и да упражни правото си на лична защита в 

процеса. Единствено поради факта, че не живее в [населено място], а към момента 

живее в област Б. тази сутрин не е успял да организира транспорта си. 

Оттеглям искането си да не бъде даден ход на делото. С оглед процесуална икономия 

следва да бъде даден.  

 

 ЮРК. К. - Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, 

                                       О П Р Е Д Е Л И: 



            ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

  

ДОКЛАДВА жалбата и приложените писмени доказателства.  

 

АДВ.И. - Поддържам изцяло жалбата. Моля да приемете административната преписка 

в цялост така както е комплектована от ответника.  

Доверителят ми разполага с писмени доказателства, които са във връзка с неговата 

бежанска история и които поради фактическото му неявяване в днешното съдебно 

заседание обективно е възпрепятстван да представи. Касае за документи 

удостоверяващи факта, че същият е преминал военно обучение. Тоест, той не следва 

да бъде третиран като новобранец така както е обосновано решението на ДАБ. В него 

се извеждат факти за лицата, които никога не са служили и следва да отслужат 

задължителна военна служба. Той е минал редовната служба и е лице, което има 

военен опит и чин старши лейтенант. Именно поради тази причина той подлежи на 

мобилизация.  

Моля съда да задължи ответника ДАБ да изготви справка за страна на произход, която 

не е обща, ами касае доколкото новият закон в Русия предвижда, че лица над 40 

годишна възраст могат да бъда мобилизирани и да служат. Моят доверител попада 

именно в тази хипотеза. Моля да се изготви справка, от която да е видно дали 

подлежат на мобилизация и изпращане в горещите точки в У., в зоната на бойни 

действия не лицата, които тепърва трябва да обслужват редовна военна служба т.нар. 

„новобранци“, а лицата, които имат военни звания и имат опит, боен опит. Към 

момента начина на формулиране на решението дава информация единствено за 

лицата, които подлежат на задължителна военна служба. Това не е настоящия казус. 

Доверителят ми не спада към тази категория.  

  

ЮРК. К. - Оспорвам жалбата. Представям справка за актуалното състояние в Руската 

федерация. Няма да соча други доказателства.  

 

АДВ.И. - Да се приемат представените доказателства, включително справката.  

 

Счита, че следва да се даде възможност на жалбоподателя най-късно в следващото 

съдебно заседание да ангажира доказателства за посочените от него днес 

обстоятелства, съдът  

                                                        О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателя да се запознае с днес представената 

справка.  

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на ответника да представи доказателства във връзка с 

обстоятелствата, посочени днес от адв.И., евентуално да изготви справка за това. 

Ответникът следва да изготви справката евентуално след като адв.И. се запознае с нея 

и в 3 дневен срок да вземе становище писмено по нея, с препис за ответника, препис 

от който ще се връчи на ответника.  

ОТЛАГА И НАСРОЧВА ДЕЛОТО за 12.03.2024 година от 10.20 часа, за която дата 

страните уведомени.  

  

АДВ.И. - Моля да не призовавате преводач, тъй като жалбоподателят говори от много 

време български език и ще се справим със защитата.  



 

СЪДЪТ  

        О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ВЪЗМОЖНОСТ на жалбоподателя в 10 дневен срок от днес да представи 

доказателства за внесени по сметка на АССГ 40(четиридесет) лева, разноски за 

призоваването на преводача, предвид това, че делото беше отложено по негова вина - 

поради несвоевременно ангажиране на поисканите доказателства.  

 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в  11.03 часа. 

 

       СЪДИЯ: 

 

       СЕКРЕТАР: 
  
 
 


